



2020年2月13日
星期四
农历庚子年正月二十

今日4版
第17940期



无锡日报

今日多云转阴有雨 东南风3~4级 最高气温:17℃ 最低气温:7℃ 明日多云 10℃~18℃

江苏出台50条措施

推动经济循环畅通持续发展

据新华社南京2月12日电 推动有序复工、减免房租税费、缓缴“五险一金”……江苏省政府12日出台包含12大类50条的《关于应对新型冠状病毒肺炎疫情影响推动经济循环畅通和稳定持续发展的若干政策措施》。

这50条措施,从加大财税金融支持、加强供应链衔接配套和民生物资供应保障等多方面发力,许多政策直击企业“痛点”。

如承租国有经营性房产的中小企业和个体工商户,可以减免或减半征收1-3个月的房租;资金支付困难的,可以延期收取租金。受疫情影响较重的服务业企业,坚持不裁员或少裁员的,可参照困难企业标准,给予1-3个月的失业保险稳岗返还补贴。实施临时性电价扶持政策,采取灵活的用电结算方式,按实际暂停用电天数减免用电企业基本电费。

江苏省发改委副主任徐光晖表示,在严密做好疫情防控的同时,这些政策措施聚焦疫情冲击,旨在整体推动解决当前突出矛盾和主要问题,努力推动经济尽快转入循环畅通运行轨道。

同日,江苏省还印发了22条支持中小企业的措施,从减轻企业负担、稳定就业保障等方面,支持中小企业尽快复工复产、缓解疫情影响、提升应对能力。

中央政治局常务委员会会议强调,毫不放松做好疫情防控重点工作

在大战中践行初心使命 在大考中交出合格答卷

详见第4版>>>

吴政隆主持召开省疫情防控工作领导小组视频调度会议

坚持问题导向目标导向结果导向 落细落实措施更加有力有效防控

本报讯 2月12日,省长吴政隆主持召开省疫情防控工作领导小组视频调度会议,认真学习贯彻习近平总书记在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作重要讲话精神,按照党中央、国务院和省委、省政府决策部署,进一步坚持问题导向、目标导向、结果导向,责任再压紧压实,措施再落细落实,更加有效地“防”和“治”,更加有力保障物资供应,紧紧依靠群众坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。市长杜小刚,市领导朱爱勋、刘霞、刘必权、陆志坚、高亚光、蒋敏,市政府秘书长张明康在无锡分会场参加会议。

会议强调,要更加有效“防”,进一步夯实基层基础,抓紧抓实社区和农村防控,压紧压实属地责任和机关、企事业单位、学校、医院、餐馆、宾馆、车站、机场、超市、农贸市场等各类单位的主体责任,强化流动性集聚性防控,严格落实早发现早报告特别是集中隔离的措施,广泛发动和依靠群众,形成群防群控的强大合力。要更加有效“治”,关口前移、措施到位,全力以赴救治患者,做好医务人员安全防护,不断降低感染率、提高治愈率。要更加有力“保”,多措并举增加医疗防护物资供给,精准调度、合理使用,保障好生活物资供应,为打赢阻击战提供更多“弹药”和“粮草”。要统筹推进经济社会发展,在抓好防控的同时,精准有序推动企业复工复产,落实惠企政策措施,抓好项目建设、消费、民生改善等工作,一着不让抓好安全生产,下转第2版>>>

我市新型冠状病毒核酸筛查检测服务开通

黄钦实地调研了解运行情况并提出要求

本报讯 经过紧张筹备,由市委市政府组织,省市卫健委指导,市疾控中心、正则精准医学检验所、华大基因联合共建的类似武汉“火眼实验室”的专项实验室昨日在惠山区建成启用,正式开通新型冠状病毒核酸筛查检测服务。当天,市委书记黄钦来到惠山区,实地考察采样点和检测中心,要求各地区各有关部门坚决贯彻习近平总书记关于积极推动企事业单位复工复产的重要指示精神,按照国务院有关允许第三方检测机构开展核酸检测的部署要求,精心组织,科学高效开展检测,努力为企业复工复产提供安全可靠精准的

筛查检测服务。副市长刘霞参加调研。

依靠科技力量阻击疫情,无锡主动作为。2月5日晚,得悉华大基因研制的新冠病毒核酸检测试剂盒及分析软件在全国率先通过审批、获准上市的信息后,黄钦立即组织有关部门、企业、单位进行部署实施。7日-8日完成方案总体论证和实验室改建设计,9日启动项目建设,10日完成改建施工,11日完成安装调试、进行验收,12日正式投入运行。

当天下午,黄钦专门来到惠山区,实地考察采样流程和实验室运营情况。在采样点,全副武装的工

作人员已准备就绪,登记处、入口处、采样处、出口处严格分区。“采样是筛查的前道工序,采样的质量直接决定筛查结果的精准性!”黄钦详细了解登记、采样、转运等流程,叮嘱卫健部门和工作人员既要严格规范流程,精心做好每个样本采集工作;又要注重人员防护,确保不发生次生感染。

正值首批受检对象前来接受筛查。一个细节令人印象深刻:每辆车只载10名受检对象,车内每位人员前后相隔一米以上,车辆全程开窗通风,当前一位检测对象登记好走进采样时,其他人员站在前后相隔2米的室外等候区有序等待。

看到整个流程规范、有序,黄钦予以肯定,叮嘱相关部门要加强业务指导,强化后期管控,确保筛查检测工作规范有序开展。

一边是采集工作有序开展,一边是样本检测高效进行。位于惠山生命科技园的新型冠状病毒核酸筛查检测专项实验室配置6台B2级生物安全柜、12台全自动化核酸提取平台。“检测人员有多少?人手够不够?”“目前检测设备运行情况如何?”黄钦与现场工作人员交流,详细了解实验室运行情况。他要求相关部门和单位加强协作,建立健全工作机制,把好服务企业复工的“第一道关口”,下转第2版>>>

回应企业复工迫切需求,率先探索核酸筛查

“火眼”检测启动高效“防护盾”

本报讯 昨起,我市在全国范围内率先探索开展新型冠状病毒核酸筛查检测工作,首批23家企业进行了检测。核酸筛查检测的应用,成功地将甄别复工人员是否感染病毒的关口前移,有效防控疫情的同时大大缩短了返锡人员的到岗时间。

前一位检测对象登记完走进采样室,其他人员相隔2米在室外等候区有序等待,一人一入,不到半分钟,一个核酸筛查样本就采集完成了。昨天下午,在锡山区核酸筛查检测采集点,工作人员全副武装,登记处、入口处、采样处、出口处严格分区,无锡恒博纺织有限公司和恒田印染有限公司28名员工刚刚完成检测。“这个政

策太好了,我自己也做了个筛检。”两家公司的负责人蒋德君告诉记者。“我们企业80%都是外地员工,如果没有这个政策,需要经过14天隔离期,即使符合开工条件,实际上也只能到岗三分之一。”蒋德君表示,筛检一方面能帮助企业员工早日到岗,尽快恢复产能,一方面也确保了其他员工的安全。“安全生产是第一位的。”他告诉记者,随着返锡人员陆续达到6天以上隔离要求,都将分批参加核酸筛检。

另一边,位于惠山生命科技园的新型冠状病毒核酸筛查检测专项实验室里,6台B2级生物安全柜、12台全自动化核酸提取平台已开始工作。下转第2版>>>



2月12日,工作人员在惠山区正则精准医学检验所专项实验室进行新型冠状病毒核酸筛查检测。(官玮 摄)

做“疫”线战士的坚强后盾

本报评论员

近日,我市出台激励关爱党员干部人才坚决打赢疫情防控阻击战的20条措施,强调要在培养使用、评优评先、职称评聘等方面给予防疫一线人员以充分激励。在疫情防控处于“拉锯战”的当下,这些暖心措施的出台可谓正当其时。

打赢一场战争既需要英勇善战的前方将士全力以赴,也需要牢固的大后方做坚强后盾。自打奔赴“疫”线,先锋战士们眼里只有艰巨繁重的工作,他们的背后是无暇顾及的父母和妻儿。连日来,我市一些单位安排专门人员定时为在湖北支援的医护人员的家人送菜,并派出志愿者对他们的家人进行精神疏导,还有小区居民自发为社区工作人员送饭菜、水果,给了一线人员以极大的心理安慰。

随着返岗、返工流的陆续到来,无锡疫情防控形势严峻,疫情防控

已演变为持久战,需要我们倾注更多的责任心,保持更大的耐心,也需要对一线人员提供更多切切实实的关爱。激励关爱措施落地要能早则早,及时褒奖在疫情防控工作中敢于担当作为、作风过硬的党员干部和工作人员,关心好一线人员的工作生活,为他们配足必要的防护物资,让他们有热饭热菜吃,多给他们安排一点休息时间,照顾好他们家人的生活,让他们能心无旁骛地在“疫”线战斗。

疫情防控人人有责,社会大众对一线工作人员也要多些理解支持。进小区大门要量体温、查看身份证别觉得烦,广场上喇叭循环播放注意事项别觉得吵,这些“婆婆妈妈”背后恰是一线人员尽心尽责的写照。

疫情防控,我们是保障者,我们是同行军,我们一路同行。只要我们携起手来团结一心、忠于职守科学应对,就一定能够夺取疫情防控的最终胜利。

“120专线”急救人员被感染风险比较高,为了保障安全——

他们自小年夜就没回过家

战疫 人物故事

“钱桥专用分站!有一位发热人员,需要救护车,请赶快出发。”接到120调度指挥中心通知后,120急救中心驾驶员陈飞和医生张宸迅速进行手部消毒、戴好一次性帽子、口罩、乳胶手套和护目镜,穿上连身防护服和鞋套,跑向负压救护车停放点。

这是一名与确诊患者有接触史的人员,陈飞和张宸协助患者上车,并转送至市传染病医院。陈飞介绍,从小年夜到现在,他不是去病人家,

就是带着病人去定点医院或者隔离点。随时出任务,24小时待命。而且现在出任务有平时没有的防护要求,一是从头到脚全副武装,穿脱比较麻烦。出一趟车往往需要两三个小时,由于长时间身穿密不透风的防护用品,常有闷热、出汗、透不过气来的感觉。一趟任务下来,就像蒸了次桑拿,全身都是汗。

与医院工作人员进行交接后,陈飞又把车开回钱桥专用分站进行彻底消杀。据介绍,在防疫一线运转的专用救护车,转运工作一结束,就要开回指定位置进行消杀。先喷消毒液,密闭半小时,然后再冲洗,车内车外都要进行消毒,不遗漏每个角落,完成这一系列工作,至少需要一个小时。疫情就是命令,转运就是责任。

从小年夜开始,无锡120急救中心启用了钱桥专用分站,抽调专门人员和专用车辆用来转运救治相关患者,防止与普通救护车形成交叉感染。目前有10辆专业救护车、两个班27名工作人员对疑似和确诊患者进行转运工作,每个班轮流工作24小时。因为与患者有密切接触史,急救医生和驾驶员被感染的风险比较高,为了保障安全,这27名工作人员从小年夜开始,至今都没回过家。

目前,我市120每天要转运的发热病人近百人,急救中心提醒,如果只是普通的发热,并不需要占用疫情资源,否则将大大增加急救人员的工作量,挤占真正有需要的患者的宝贵抢救时间。(张纪红)

有序复工、安全生产,推进企业复工复产按下快进键——

两手抓两不误,齐心织密防控网

详见第2版>>>

好消息! 又有4名患者出院

五院已累计有9人治愈,及早干预和治疗至关重要

详见第2版>>>

又一个民生大礼包来了

民生保障“20条”为百姓送上“定心丸”

详见第3版>>>

武汉 日志



“90后”白衣战士:
我喜欢现在
有担当的我!

详见第2版>>>